

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯（记者 王凯）11月22日，市应急管理局召开党委扩大会议，全面深入学习贯彻党的十九届六中全会精神。会议由市应急管理局党委书记谢超主持。该局党委委员、副局长卜迎涛领学了党的十九届六中全会的主要内容。

会议强调，要全面深入学习贯彻全会精神，从党的奋斗历程中汲取智慧和力量，更加自觉落实党的全面领导，强化使命担当，勇于自我革命，全力防范化解重大安全风险。党的十九届六中全会是在我们党成立一百年之际，党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着实现第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次十分重要的会议，意义重大、举世瞩目、影响深远。全系统各级党组织、党员干部要迅速把思想和行动统一到全会精神上来，统一到全区各项决策部署上来，自觉以全会精神凝聚共识、坚定信心、增强斗志、引领行动。做好新征程上的应急管理工作，要不断增强核心、拥戴核心、看齐核心、捍卫核心的政治自觉、思想自觉、行动自觉，毫不动摇坚持和加强党的领导，毫不动摇维护党中央权威，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议要求，要在学深悟透上下功夫。要深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义，进一步弄清楚中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。要在入脑入心上下功夫。广大党员干部在学习过程中要与应急管理结合起来，与党史学习教育结合起来，将学习全会精神作为一项政治任务来抓。要在见实见效上下功夫，将“人民至上，生命至上”的理念贯穿应急管理全过程。做好应急管理工作，就是贯彻党的十九届六中全会的一种重要实践，必须和应急管理工作紧密结合、和工作短板相结合、和2022年工作谋划相结合，真正做到见实、见效。

市应急管理局

凝聚共识 筑牢意识形态防线

本报讯（记者 王凯）11月22日，市应急管理局召开专题会议，传达学习全市2021年度意识形态工作专项督查反馈暨培训会议精神，全力抓实、抓细全局意识形态工作，筑牢意识形态防线。

会议指出，近年来，市应急管理局党委高度重视意识形态工作，积极适应新时代、新形势应急管理工作的要求，牢牢把握政治方向，广泛凝聚全体干部职工的思想共识，进一步增强意识形态工作的主动权、领导权、话语权。市应急管理局将采

取有力措施，认真贯彻落实2021年度意识形态工作专项督查反馈暨培训会议精神，全力抓实、抓细全局意识形态工作，筑牢意识形态防线。

会议强调，要充分认识抓好意识形态工作的重要性和必要性，将意识形态工作作为一项重要工作来抓，一刻也不能放松和削弱。要强化落实意识形态工作责任制，严守党的思想意识形态阵地，及时准确有效发声，加强做好意识形态工作的主动性，以高度的政治自觉推进全

局意识形态工作。

会议要求，全局干部职工要认真学习和贯彻落实习近平总书记关于意识形态工作的重要论述。严格落实第一议题制度，局党委要及时跟进学习习近平总书记的重要讲话、重要文章和重要指示，批示精神，着力增强主流意识形态的凝聚力和影响力。要通过多种形式、多种形式学，谈心得，讲体会，将学习落到深处。要加强宣传工作，筑牢宣传阵地，强化主流声音，弘扬主旋律、传播正能量。

坚守红线 落实责任

我市开展安全生产对话谈心活动

本报讯（记者 王凯）“要按照党政同责、‘一岗双责’、‘三管三必须’，和《地方领导干部安全生产责任清单》，压实县处级领导干部安全生产职责，压实各乡镇政府和行业监管部门安全生产职责，压实企业主体责任……”近日，鹿邑县委书记李刚主持召开安全生产对话谈心会，对安全生产工作提出明确要求。

为进一步坚守安全生产红线、绷紧安全生产弦，近日，市安委会办公室下发通知，要求在全市范围内开展安全生产对话谈心活动。商水、西华、淮阳、鹿邑等地相继开展此项活动，安排部署安全生产工作。

此次活动实施主体为各级安全生产委员会，实施对象为各级党委和政府负责人、各负有安全生产监督管理职责的部门负责人、各产业集聚区（含各类开发区、工业园区等）负责人、各生产经营单位负责人。在党委、政府层面，各级党委主要负责人与本级党委班子成员谈心，政府主要负责人与本级政府班子成员谈心，重点谈如何贯彻落实党政领导干部安全生产责任制规定。各级党委、政府副职与分管部门主要负责人谈心，重点谈如何落实部门“三管三必须”安全生产监管责任。在行业部门层面，各负有安全监

管职责部门负责人与本部门班子成员认谈，重点谈如何落实部门“三管三必须”安全生产监管责任。各负有安全监管职责部门分管负责人与本行业领域生产经营单位负责人谈心，重点谈如何依法落实生产经营单位安全生产主体责任。在企业层面，各生产经营单位主要负责人与全体员工谈心，重点谈如何将安全责任措施落实到岗位、落实到每位员工。

市安委会要求，各级安委会要把安全生产对话谈心活动列入2021年度安全生产综合督导和年度考核的重要内容，定期调度活动开展情况，及时报本级党委、政府并进行通报。

驻局纪检监察组

用党的十九届六中全会精神统一思想推动工作

本报讯（记者 王凯 通讯员 朱玉柱）近日，驻局纪检监察组召开会议，传达学习党的十九届六中全会和省第十一届党代会精神，驻局纪检监察组全体同志和驻在单位纪检监察联络员参加学习，驻局纪检监察组组长单正义组织学习并讲话。

单正义要求，驻在单位党委（组）和纪检监察组全体同志要把学习贯彻党的十九届六中全会和省第十一届党代会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗

志，切实把全会和党代会精神落实到具体工作中，体现在实际行动上。要把学习贯彻全会和党代会精神与做好党风廉政建设和纪检监察本职工作结合起来，与开展“三标”活动，实施“六增”行动有机结合起来，统筹好2021年度的各项任务，确保全年任务按期完成，并着眼长远发展谋划好2022年度工作，用全会精神推动各项工作顺利开展。



专项整治三年行动进行时

鹿邑县：坚持问题导向 实施标本兼治

本报讯（记者 王凯）今年以来，鹿邑县围绕安全生产综合整治三年行动2021年实施意见，坚持标本兼治，坚守安全生产基本盘，推进应急体制创新改革，聚焦重点行业、重点领域，扎实开展安全生产大检查和重点行业领域专项整治，累计排查各类生产经营单位28397家（次），排查化解各类安全隐患36432处，全县安全生产形势整体平稳。

创新工作机制，稳步推进应急体制改革不断深入。进一步压实各方责任。出台《鹿邑县委常委会、县政府常务副县长、县委副书记、县政府县长各6项职责，其他县委领导4项职责，对县委常委及县政府副县长等领导岗位职责分别进行了明确；完善出台《重点行业领域安全生产职责分工》，压实行业监管责任；按照党政同责、“一岗双责”、属地管理等原则压实乡、村属地监管责任和企业安全生产主体责任，形成一个严密的安全生产责任链条，把责任延伸到最小单元。

加强基层的领导力量和工作力量。县委常委会专题研究，明确各乡镇办由排名第一的党委副书记分管安全生产工作，解决基层安全生产工作中存在不

愿抓、不敢抓、末位抓的问题，提高乡镇层面安全生产工作的领导权和话语权。同时，乡镇建立应急办，每乡镇5个行政编制，负责应急和安全生产工作；应急办下设10至20人的专兼职应急执法中队，26个乡镇共有专兼职应急队员130人；乡镇设专门的应急物资库，配备必要的应急救援物资装备。村级设“两员”，即信息报告员、安全管理员，负责突发事件和安全隐患的信息报告。6月份，对26个乡镇的应急力量开展了一次应急反应点验，在限定的时间内紧急集结，点验反应速度。

不断创新完善工作运行机制。持续推进“四个一”工作机制：每月召开一次安委会工作例会、每季度开展一轮安全生产大检查、每季度开展一次综合督导、每季度开展一次安全生产专项整治，扎实推进应急管理安全生产工作开

展。突出重点，持续推进重点行业领域专项整治。全县上下始终以三年专项整治行动为引领，抓实“问题隐患”和“整改措施”两个清单，扎实开展建筑施工、燃气安全、道路运输、危险化学品、消防安全隐患、窨井盖、新业态等重点行业领域的隐患排查治理。同时，做好水、电、气、

特种设备、文化旅游、学校、民政、有限空间、“三夏”生产农机、乡村餐饮场所、搅拌站、商砼站、农村建房、学生防溺水等与群众生活密切相关领域的排查治理，消除了一大批安全隐患。

主动履责尽责，持续推进“双重预防体系”建设和“一企一档一码全覆盖”工作。坚持以点带面、全面铺开、线上线下、逐步规范的工作思路，按照“五有标准”稳步推进。截止到目前，全县120家危险化学品生产经营企业、18家工贸企业，道路运输、建筑施工、卫生等15个重点行业领域的287家单位（企业）全面完成“双重预防体系”建设，初步形成了政府、行业、企业3个层面上下联动、齐抓共管、同步推进的工作格局。同时，全面摸排辖区内的生产经营单位底数，全面掌握生产经营单位安全生产管理情况，全面建立健全生产经营单位安全生产档案，完成全县范围内所有生产经营单位“一企一档一覆盖”目标。

强化宣传教育，扎实开展安全生产月活动。围绕“落实安全责任，推动安全发展”活动主题，开展了公益信息提醒、电视专栏、安全红袖章等12个系列宣传活动。6月份，会同县委宣传部编写并印制《生活安全常识要牢记》宣传页

20000余份，发动1000余名文明志愿者，开展进社区、进学校、进农村、进企业、进家庭“五进”活动。6月18日晚，举办“安全生产周末文化广场”活动，在节目之间穿插安全知识有奖问答，用群众喜闻乐见的形式开展安全宣传，取得良好效果。

坚持问题导向，严格督导检查和暗查暗访。深刻汲取“十堰燃气爆炸事故”和“商丘柘城火灾事故”教训，积极向县委、县政府建议，启动全县的督查力量，推动集中式、突破式安全生产隐患大排查大整治。一是县委书记、县长亲自带队开展走访和夜查，县四个班子领导高密度检查督导，县人大常委会、县政协履职尽责，先后开展安全生产专项视察和调研，对发现的问题及时反馈，跟踪落实，给全县树立了导向。二是启动县委办公室、县政府办公室和县督查局，成立若干督导小组，针对县安委会提供的未整改隐患，开展督查和夜查，逐条对照，跟踪落实整改。三是县安委会13个综合督导组及县安委办10个专项督导组，持续采取明察与暗访相结合的方式，开展不间断督导，发现问题、反馈问题、解决问题，形成闭环，举一反三，推进工作开展。

淮阳区

省安委会第五检查组莅淮检查指导工作

本报讯（记者 王凯 通讯员 王自远）11月17日，河南省安委会第五专项检查组组长、省交通运输厅二级巡视员杨春梅带队到淮阳区检查指导重点时段、重点领域安全生产工作。

检查组对淮阳区安全生产工作的做法和取得的成效给予充分肯定。检查组指出，要进一步深化安全生产专项整治，压实政府领导责任、行业监管责任、企业主体责任，加大安全隐患治理力度，做好动态管理，常抓不懈，确保人民生

命财产安全。

会后，检查组对前期督查交办问题整改情况进行了复查，对整改结果表示认可。同时深入公交公司、新汽车站、基地加油站、建业滨河院子、博能燃气等企业、工地采取查阅资料、现场检查、召开座谈会等多种形式对交通运输、危险化学品、消防安全、城乡建设、城镇燃气等重点领域进行了督查，对存在的问题提出了意见和建议，要求限期整改，形成闭环管理，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。

太康县

文明岗展志愿风采 细微处显人文关怀



本报讯（记者 王凯 通讯员 李巍文/图）11月17日，太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅像往常一样到该局设立的创建省级文明城市服务台前，检查值班值守情况。正当冯素梅了解分包路段环境卫生情况的时候，一名骑车女子不慎摔倒在地，冯素梅和值班人员陈鹏、魏健刚忙前去搀扶救助。在服务台前，冯素梅看到女子的胳膊处有轻微擦伤，立刻为其进行擦拭清理，并及时联系其家属（如图）。

据了解，该女子是为了躲避前方过马路的电动四轮车而急刹车，造成车辆侧滑摔倒在地。冯素梅提

醒受伤女子，在路滑、人多、弯多和交叉路口处骑车要注意安全，安全无小事，骑车出门佩戴安全头盔必不可少。女子的家属赶到现场后，对太康县应急管理局工作人员的热心举动表示真诚感谢。

据悉，为进一步做好做实创建省级文明城市工作，该县应急管理局根据《关于调整中心城区县处级领导和县直单位分包路段工作方案》的通知要求，局领导班子成员在工作中一线带头，全体干部职工轮流值班值岗，深入分包路段参加志愿服务，助力太康县省级文明城市创建工作。

西华县

“三举措”除患排险保安全

本报讯（记者 王凯）近日，记者从西华县应急管理局获悉，西华县通过守牢底线、责任落实、隐患闭环管理“三举措”，防范各类安全生产事故发生，实现全县安全生产形势平稳健康发展。

一是守住底线举措。按照“三管三必须”要求，全面压实党政领导责任，各级党政主要负责同志作为“第一责任人”，亲自研究部署、亲自解决突出问题、亲自督促检查。严明行业监管责任，按照“三个必须”要求，落实部门责任，坚持明察与暗访相结合、

日常检查与随机抽查相结合，持续开展“拉网式、地毯式”大排查。严明企业主体责任，各生产经营单位扎实做好内部排查，牢牢守住安全生产第一道关口。

三是隐患闭环管理举措。对道路交通、危险化学品、消防、建筑施工、水上交通、冶金工贸等行业，城镇燃气、农村农村等重点区域，全面开展除患排险行动，对发现的隐患建立台账，督促限时整改，落实整改销号和闭环管理制度，并按照整改责任、措施、资金、时限、预案“五落实”要求，确保所有隐患按时整改落实。

截至目前，西华县共检查企业、单位989个，发现问题隐患648处，整改问题隐患645处。

警钟长鸣 安全生产

大连西太平洋石油化工有限公司“11·18”中毒事故

2017年11月18日，大连西太平洋石油化工有限公司发生中毒窒息事故，造成3人死亡、6人受伤，直接经济损失368万元。

事故直接原因：大连西太平洋石油化工有限公司的承包商河南鄢陵京顺石化机械设备有限公司在清洗E7001C、E7001D两台换热器作业中，使用含盐酸的清洗剂，并将清洗剂直接倒在含有硫化亚铁和二硫化亚铁污垢的管束上，反应释放出硫化氢气体，导致9名作业人员中毒。（来源：中华人民共和国应急管理部网站）

